
 

 

 

                                 MESTSKÉ ZASTUPITEĽSTVO V RUŽOMBERKU 
 

 

Mesto Ružomberok, Námestie A. Hlinku 1098/1, 034 01 Ružomberok, Tel.: +421 44 431 44 22 
www.ruzomberok.sk, ruzomberok@ruzomberok.sk, IČO: 00315737  DIČ: 2021339265 

 

Správa o kontrole stavu vybavovania sťažností a petícií 

v podmienkach samosprávy Mesta Ružomberok za rok 2021. 

 

 Podľa § 21 Zásad vybavovania sťažností a petícií v podmienkach Mesta Ružomberok 

(ďalej len „zásad“), ktorým sa uplatňujú na území mesta ustanovenia zákona č. 9/2010 Z. z. o 

sťažnostiach v z. n. p. a zákona č. 85/1990 Zb. o petičnom práve v z. n. p., podávam správu o 

kontrole stavu vybavovania sťažností a petícií v podmienkach samosprávy Mesta 

Ružomberok. Správa sa týka sťažností a petícií za rok 2021, ktoré sú evidované v útvare 

hlavného kontrolóra mesta. 

 

 Podľa príslušných ustanovení zásad je vedená centrálna evidencia sťažností a petícií 

útvarom hlavného kontrolóra. Evidencia obsahuje všetky údaje predpísané príslušnými 

právnymi predpismi. Na zaregistrovanie do centrálnej evidencie sú predkladané sťažnosti a 

petície z podateľne MsÚ prostredníctvom prednostu, alebo primátora. Po zaregistrovaní do 

centrálnej evidencie sťažností určí prednosta MsÚ osobu vo svojej riadiacej pôsobnosti, ktorá 

vykoná prešetrenie sťažnosti, pokiaľ takéto prešetrenie nevykoná sám. 

 

 Predmetom kontroly zo strany ÚHK bola kontrola dodržiavania a uplatňovania zákona 

č. 9/2010 Z. z. o sťažnostiach v z. n. p. a príslušných zásad. Kontrola sa týkala vedenia 

evidencie sťažností a vykonávania registrácie došlých sťažností, preverenia, či sa dodržuje 

postup pri prešetrovaní a vybavovaní sťažností stanovený zákonom a príslušnými zásadami z 

hľadiska príslušnosti osôb na vybavenie, zákonných lehôt atď. 

 

 V oblasti kontroly vybavovania petícií sa postupovalo analogicky, pričom predmetom 

kontroly bolo dodržiavanie a uplatňovanie zákona č. 85/1990 Zb. o petičnom práve v z. n. p. 

 

 Prehľad o počte a stave vybavovania sťažností a petícií je uvedený v nasledovnej 

tabuľke: 

 

Stav vybavovania sťažností a petícií  

ROK 2020 2021 

Celkový počet sťažností 8 15 

Anonym nepreverený - odložená sťažnosť 0 0 

Sťažnosť postúpená - nepreverovaná 2 1 

Sťažnosť vrátená sťažovateľovi 0 2 

Sťažnosť odložená - vzatá späť sťažovateľom 2 0 

Sťažnosť odložená - koná orgán činný v trestnom konaní 0 0 

Sťažnosť odložená - doručená iba e-mailom 0 1 

Sťažnosť odložená - sťažovateľ neposkytol spoluprácu 1 0 

Nevybavená sťažnosť (lehota na vybavenie uplynie v r.2022) 1 1 

Prešetrené a vyhodnotené sťažnosti 2 11 

Vybavená sťažnosť v lehote  2 11 

Vybavená sťažnosť po lehote 1 0 
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Počet prešetrených a vyhodnotených sťažností 2 11 

Z toho: opodstatnené 7 2 

           neopodstatnené 1 9 

Predmet sťažností: 2020 2021 

občianske spolunažívanie 0 2 

životné prostredie 1 0 

iné - výkon samosprávy 1 9 

správa majetku 0 0 

Spolu: 2 11 

  

Počet petícií 2 3 

 

 

 Z uvedeného prehľadu sťažností vyplýva, že počet sťažností v roku 2021 bol o sedem 

sťažností  vyšší ako v roku 2020. Z pätnástich sťažností boli prešetrené a vyhodnotené 

jedenásť sťažnosti. Z jedenástich sťažností tri boli  neprešetrené,  dve sťažnosti boli vrátené  

sťažovateľovi s odpoveďou, nakoľko orgán verejnej správy nemá v kompetencii riešenie 

takejto sťažnosti a jedna postúpená príslušnému orgánu ( OU RK ) na vybavenie .Dve 

sťažnosti, v  ktorých konal stavebný úrad  nemali a nespĺňali  náležitosť sťažností v zmysle 

zákona č. 9/2010 Z.z. o sťažnostiach.   Jedna  sťažnosť nebola vybavená, pretože lehota na jej 

vybavenie ešte neuplynula a táto sťažnosť prešla do roku 2022. 

 

 

 Z prehľadu tiež vyplýva počet podaných petícií evidovaných v útvare hlavného 

kontrolóra. Jednalo sa o nasledovné petície: 

 

1. Petícia  občanov lokality Malé Tatry  -  zachovanie rázu lokality Malé Tatry 
 

         Predmetná petícia bola prerokovaná na vedení mesta dňa 14.6.2021. 

Útvar hl. architekta o uvedenej petícii upovedomil Komisiu pre územné plánovanie, 

výstavbu          a dopravu na rokovaniach dňa 9.6.2021 a 16.6.2021, pričom komisia 

zobrala predmetnú petíciu na vedomie.  

V zmysle uvedeného, Mesto Ružomberok nemá opodstatnenie začať obstarávať územný 

plán      zóny  pre predmetnú lokalitu. Na základe uvedenej petície Mesto Ružomberok 

navrhne zaradiť do Zmeny a doplnku územného plánu mesta, obstaranie územného plánu 

zóny pre vymedzenú časť obce – lokalitu Malé Tatry. V prípade schválenia uvedeného, 

bude možné začať obstarávať územný plán zóny pre predmetnú lokalitu.  

Vo veci zákazu odpredaja a prenájmu mestského majetku sa postupuje v zmysle Zásad 

hospodárenia a nakladania s majetkom mesta Ružomberok. 

Vo všeobecnosti sa postupuje nasledovne, v prípade, že sú plochy alebo pozemky určené 

na verejnoprospešné stavby, alebo verejné priestranstvá - chodníky, komunikácie, 

námestia a pod. neodpredávajú sa súkromným vlastníkom.  
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2. Petícia proti výstavbe veľkých bytových domov a stavieb v obci Ivachnová 

 

Dňa 1.6.2021 bola na Mestský úrad v Ružomberku doručená a  zaevidovaná petícia 

občanov  obce Ivachnová.  

Dňa 2.6.2021 bola pridelená na vybavenie Útvarom hlavného kontrolóra vedúcej 

oddelenia stavebnej správy Ing. Zuzane Benčovej. Podľa § 5 ods. 3 zákona č. 85/1190 

Zb. o petičnom práve v z. n. p. ( petičný zákon) orgán verejnej moci, ktorému bola petícia 

doručená je povinný petíciu prijať. Ak z obsahu petície vyplýva , že nie je príslušný 

vybaviť ju, petíciu do desiatich pracovných dní odo dňa jej doručenia postúpi 

príslušnému orgánu verejnej moci a oznámi to zástupcovi.  Ak nie je príslušný na 

vybavenie jej časti, kópiu petície s uvedením príslušnej časti do desiatich pracovných dní 

postúpi príslušnému orgánu verejnej moci a oznámi to zástupcovi.  

Pri postúpení petície podanej elektronicky postupuje orgán verejnej moci podľa 

osobitného   predpisu.  

   V zmysle vyššie uvedeného ustanovenia vedúca oddelenia stavebnej  správy 

Ing. Zuzana Benčová postúpila uvedenú petíciu  vecne aj miestne príslušnému 

stavebnému úradu a orgánu verejnej moci.     

 

3. Petícia proti zámeru polyfunkčného bytového domu na ulici Poľná , parcelné číslo 

6425 zastúpená investormi p. Zdenkom Borošom a p. Michalom Šillákom 

 

Útvar hlavného  architekta prešetril skutočný stav veci, súlad alebo rozpor s právnymi 

       predpismi a verejným záujmom.  

Útvar hlavného architekta  vydal k predmetnému zámeru ,, Odpoveď na žiadosť         

o územnoplánovaciu informáciu listom zo dňa 4.5.2021, v ktorej citoval záväzné 

regulatívy platnej územnoplánovacej dokumentácie  a vymedzil stavebné čiary a výšku 

zástavby pre navrhovaný objekt vzhľadom k existujúcim stavbám.  

Vzhľadom k tomu, že predmetná plocha je určená na zastavanie v zmysle  uvedených 

funkcií B4 - obytné plochy - bytové domy 5 a viac podlaží a O6 - plochy občianskeho 

vybavenia nešpecifikované, v ktorých je bývanie prípustné, stavebný zákon umožňuje 

výstavbu uvedenej funkcie v predmetnom území a orgán štátnej samosprávy vydaním 

územnou plánovacej informácie v ktorej cituje platné regulatívy územného plánu 

neporušuje právne predpisy alebo verejné záujmy.  

Riešenie dopravnej obsluhy ako aj vplyv novo navrhovanej stavby na kvalitu obytných 

a ďalších priestorov v jej bezprostrednom okolí je predmetom konaní príslušných 

orgánov štátnej správy.  

 

Petícii ,,Proti zámeru výstavby polyfunkčného bytového domu na ulici Poľná, parcela 

č.6425“ nebolo vyhovené. 

 

 Všetky petície boli posúdené príslušnými orgánmi mesta a vybavené. 

 

 Na základe novely zákona o petičnom práve, s účinnosťou od 1. 9. 2015, sa začal 

zverejňovať výsledok vybavenia petície, v sekcii ÚHK na webovom sídle mesta, do 

desiatich pracovných dní od jej vybavenia. Mesto Ružomberok zverejňuje výsledok 

vybavenia petície aj na elektronickej úradnej tabuli. 
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V Ružomberku dňa  18. 2. 2022 

 

 

 

 Ing. Dušan Mataj 

 hlavný kontrolór mesta 
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